KoHTponbHble paboTbl No anrebpe 7 knacc
no y4e6Huky H0.H. MakapbiyeB, H. I. MuHatok.

3a OCHOBY B35Tbl KOHTPOSIbHbIE PaboTbl NOA peaakumen
B.A. XXoxoBa.

KoHTponbHble paboThbl B ABYX BapuaHTax, cogepXaTt 5 3agaHun, BblaeneHbl
3afjlaHUA Ha BbINONHeHUe 06s3aTeNbLHOro cTaHgapTa MaTeMaTM4eckoro
obpa3oBaHusA, 0OHO U3 3aaHUN KOHTPOJbHbLIX PpaboT NpeAcTaBrieHO B BUuge

TecTa.

KOHTPOJIbHA S PABOTA Nel
BAPUAHT 1

1. HaiiaguTe 3HaueHUE YUCIOBOTO BBIPAKEHHUS:
2 3
-+ —)7,5-13,5

(5 + 15X )

1)-4 2)-3 3)4 43

2. YrpocTHuTe BhIpaXeHUe:

a)5a—3b—-8a+12b

6) 16c+(3c—2)—(5c+7)

B) 7—3(6y —4)

3. CpaBuure 3HaueHUS BeIpaxeHuit 0,5x — 4 u 0,6x —
3opux=>5

4. Yopoctute Beipakenne 6,3x —4 —3(7,2x +0,3) u
HaluTe ero 3Ha4YCHUE MpU X = %3

5. B npsIMOYroJibHOM JIMCTE KECTH CO CTOPOHAMH X
CM M Y CM BBIpE3alld KBaJPaTHOE OTBEPCTUE CO
cropoHoi 5 cMm. HaliauTe miomaab ocTaBencs
yacTtu. Pemure 3agauy npu x = 13, y =22.

KOHTPOJIbHA S PABOTA Ne2
BAPUAHT 1

1. Pemute ypaBHeHue:
2x+1=3x-4

1)-52) 1 3) 54) croii otBeT
2. Pemnre ypaBHeHue:

2
a) 3 x=-60) 1,6(5x—1)=1,8x—-4,7

3. Typuct npoexain B 7 pa3 Oolblliee paccTOsHHE,
YeM IPOIIeN MenkoM. Bech myTh TypucTa COCTaBHII
24 xM. Kakoe paccTossHMe TypHCT Ipoexan?

4. Ilpu xkakoM 3Ha4EeHUH NTEPEMEHHON 3HaYCHNE
BBIpaXeHUs 3 — 2¢ Ha 4 MEHbIIIE 3HAYEHUS
BBIpaxkeHus 5c + 1 ?

5. JInuna npsiMoyronbHUKa Ha 6 cM OoJiblie

KOHTPOJIbHAS PABOTA Nel
BAPUAHT 2

2. HaiimuTe 3Ha4eHNE YHCIIOBOTO BHIPAKCHUS:
2 3
— + —)(-7,5+13)5

(5 + 14X )

-4 2)-3 3)4 4)3

2. YrpocTHuTe BbIpa)KeHHe:

a)3a+7b—6a-4b

6)8c+(5—c)—(7+1lc)

B) 4 — 53y + 8)

3. CpaBHuTe 3Ha4ueHus BeIpakeHuit 3 —0,2au 5 —
0,3ampua=16

4. Yupoctute Beipaxkenne 3,2 a—7 —7(2,1a-0,3) u
HaliuTe ero 3HaueHue rnpu a = 3/5

5. B kuHOTEaTpe n psioB 110 m MeCT B KakaoM. Ha
JTHEBHOM ceaHc ObLTH ITpoaHbl OMIICTHI Ha TIEPBBIE 7
psnoB. CKOIBKO HE3AMOIHEHHBIX MECT OBLIO BO
Bpems ceaHca? Pemure 3amady npu n =21, m = 35.

mmpuHEL. Halinure miomans npsMoyroiabHUKa, eCn
€ro rnepuMeTp paBeH 48 cM.

KOHTPOJIbHA ST PABOTA Ne2
BAPHAHT 2

1. Pemnte ypaBHEHUE:
-2x+1=-x-6
1)-72)53)74) cBoii oTBET
2. Pemute ypaBHeHue:

3
2)- g X=246)20.6x +1.85) = 1.3x+0.7

3. Ha oxHoii monke Ha 15 kHHT OoJbIliee, yeM
Ipyroil. Beero Ha aByx monkax 53 kauru. CKOJIbKO
KHHT Ha K0! ToJTke?

4. Ilpu KakOM 3HAUECHUU NEPEMEHHON 3HaYCHHE
BeIpakeHus 4a + 8 Ha 3 Oosblle 3HAYCHUS



BbIpakeHus 3 —2a ?
5. luprHa npsAMOYroiIbHHUKA B 2 pa3a MEHbIIIE

KOHTPOJIbHASI PABOTA Ne3
BAPUAHT 1

1. ®ynkmmMs 3amana GopMysIon y = % x—17.
Haiigure:

a) 3HaueHUe (PyHKLUH, COOTBETCTBYIOLIECE 3HAUYCHUIO
apryMeHTa, paBHOMY 4;

0) 3HaYeHUe apryMeHTa, Ipu KOTOPOM 3HaueHUeE
(YyHKIINU paBHO -8.

2. a) [loctpoiire rpaduk pyakuun y= 3x — 4.

0) C nomotipto rpaduka GyHKIUU HAWIUTE 3HAYCHNE
(YHKLMH, COOTBETCTBYIOIIEE 3HAYCHUIO apryMEHTa
2,5.

3. B omHOl cucTeMe KOOpIMHAT MOCTPOUTE IrpauKu
¢yakumii y =- 0,5x ny = 2.

4. Ipoxomut u rpaduk GyHKIMU y = - 5x + 11
gyepes Touxy M(6; -41)?

5. KakoBo B3anMHOE pacnoyiokeHue rpadukoB
¢yaxkmn y = 15x -5l my=-15x +39 ?

1) mapannenpHbIe 2) IepeceKarTcs 3)
HEePIICHTUKYISIPHEIC

KOHTPOJIbHAA PABOTA Ne4
BAPUAHT 1

1. BeimonHuTe OefCTBUA:

a) x5 x110) x15: x3

1) x-6 2) x16 3) x55 1) x18 2) x5 3) x12
2. BeInosiHUTE IeUCTBUS:

a) (x4)7 6) (3x6)3

3. Yopoctute BhIpaKEHUE:

a) 4a2c (- 2,5ac4) 6) (-2 x10 y6)4

4. Iloctpoiite rpaduk GyHKINH Y = X2
C nomokto rpadurka onpeaenure:

a) 3HaYeHue QYHKIUH TP X = -1,5;

0) 3HaYeHue MepeMeHHOoN X TpH y(X) = 3.

5. Haiiagure 3HaueHUE BBIpaKEHUS:
a)3119306)3x3—1mpux=-%

275

6. Yopocture Boipaxenue (- 1 /2 x5y13)3 0,08 x7y

unHbL. HalinuTe momane npsMoyroiabHUKa, €I
ero nepumMeTp paseH 120 cwm.

KOHTPOJIbHA S PABOTA Ne3
BAPUAHT 2

1
1. ®ynkuus 3agaHa Gopmynoin y =5 - > X.

Haiinure:

a) 3HaUYCHHE (PYHKLUH, COOTBETCTBYIOLIEE 3HAUCHHIO
apryMeHTa, paBHOMY -0;

0) 3HaYCHUE apryMeHTa, IPH KOTOPOM 3HAUYCHHE
(byHKIIMK paBHO -1.

2. a) Iloctpoiite rpaduk pyHKIMU y = -2X + 5.

0) C nmomoinpto rpaduka GyHKIIUH HAWTUTE 3HAYCHUE
(YHKIMH, COOTBETCTBYIOIIEE 3HAYCHUIO apryMEeHTa
-0,5.

3. B onHO# cucTeMe KoopauHaT MoCTpoiiTe rpadguku
¢byakumid y = 0,5x 'y = -5.

4. Ipoxomut nu rpaduk GyHKIHMK y = - 7X - 3 yepes
Touxy M(4; -25)?

5. KakoBo B3anMHOE PacloIOKeHUE TPpadUKOB
byakmmn y = -21x - 15uy=21x+ 69 ?

1) mepecekaroTcs 2) mapajienbHbIe 3)
HEpIeHIUKYIPHbIC

KOHTPOJIbHA PABOTA Ned
BAPUAHT 2

1. Beimonuute neiicTBUA:

a) x9 x13 6) x18: x6

1) x-42) x117 3) x22 1) x3 2) x12 3) x24
2. BeimosHuTe AelCTBUA:

a) (x7)4 6) (2x3)5

3. YopocTute BbIpakeHHUE:

a) -7a5¢c3 1,5ac 6) (-3 x4 y13)3

4. IlocTpoiite rpaduk GyHKINN y = X2

C nomorpto rpaduka onpeaeInre:

a) 3HaueHre (YHKIUH TIpH X = 2,5;

0) 3HaueHue NMepeMeHHOM X nmpH y(x) = 5.
5. HalinuTe 3HaueHue BhIpaXKECHUS:
a)832406)2-7x2npux=-%

45

6. Yopocture Beipakenue (- 2Y4 x15y4)2 0,04 xy7



KOHTPOJIbHAA PABOTA Ne5

BAPUAHT 1

1. Yopocture Beipaxenue -12x + 3xy — 2( x +3xy)
a) 10x — 3xy 6) -14x + 9xy B) -10x + 9xy 1) -14x —
3xy

2. Peuinte ypaBHeHue:
30+53x-1)=35x-25

3. BeiHecure 00U MHOKHUTENb 32 CKOOKH:
a) 7xa— 7xb 6) 16xy2 + 12x2y

4. 1o nnany TpakTopHasi Opuraaa JoJbKHa Oblia
BcIaxarb noue 3a 14 nueil. bpuraga Bcnaxupana
€KeHEBHO Ha 5 ra 0oJbllle, 4eM HaMe4yasioch 10
mia”y. M noromy 3akoHunsa naxory 3a 12 gHei.
CKomnbKO TeKTapoB OBLIO BCIaxaHo?

5. Pemute ypaBHeHue:

a)4x+53x-22x-5

643

0)x2+%x=0

KOHTPOJIbHA I PABOTA Ne6
BAPUAHT 1

1. TIpencTaBbTe B BUIC MHOTOWICHA!

a) (y—4(y—5)6) (x-3)(x2+2x-6)
B) (3a +2b)(5a—b)

2. Pa3noxxute Ha MHOKHUTENU:
a)b(b+1)-3(b+1)06)ca—cb+2a-2b

3. Yopoctute BhIpasKeHUE:
(a2 —b2)(2a+Db)-ab(a+b)

a)2a3 +B3 —3aB2 6) 2a3 - B3 — 3aB2 B) 2a3 - B3 +
3aB2

4. Nokaxwurte ToxmecTBO: (X - 3)(x+4)=x(x+1)—
12.

5. IIlupuHa npsAMOYrojibHUKa BABOE MEHBILIE €TO
JUIHBL. Eclii IIMpUHY YBETUYUTh HA 3 CM, a JUIUHY —
Ha 2 CcM, TO IUIOLIAAb MPSMOYTOJIbHUKA YBETUIUTCS
Ha 78 cM2. HalijuTe nuHy U LIUPUHY
MPSIMOYTOJILHUKA.

KOHTPOJIbHA S PABOTA Ne5

BAPUAHT 2

1. Yopocture Beipaxenue -12x + 3xy — 2( x +3xy)
a) 10x — 3xy 0) -14x + 9xy B) -10x + 9xyr) -14x —
3xy

2. Pemute ypaBHEeHHUE:!
10x - 5=6(8x +3) - 5x

3. BriHecuTe 00UIHMii MHOKHUTENb 32 CKOOKH:
a) 8xa + 4xb 6) 18xy3 + 12x2y

4. 3aka3 1o BBITYCKY MaIlIWH JIOJKEH OBITh
BBINIOJIHEH 10 I1aHy 3a 20 nueit. Ho 3aBop Bhiyckan
€XETHEBHO 110 2 MAIllMHEI CBEPX TUIaHA U TIOITOMY
BBINOJIHWII 3aKa3 3a 18 mueii. CKOIBKO MaIInH
JIOJDKEH OBLT BBIMTYCKATh 3aBOJI ©KEIHEBHO 110

wiany ?

5. Pemute ypaBHeHuUe:

a)7x-48-2x3x+3

964

0)2x2-x=0

KOHTPOJIbHASI PABOTA Ne6
BAPUAHT 2

1. TIpescTaBbTe B BUAC MHOTOYICHA:
a)(y+7)(y—2)0) (x+5)(x2-3x+8)
B) (4a - b)(6a + 3b)

2. Pa3noxxure Ha MHOXKUTEIU:
a)y(a-b)—2(b+a)6)3x—3y+ax-ay

3. YopocTute BhIpakeHHUE:
(a2 —b2)(2a+Db)-ab(a+b)

a)2a3 +B3 —3aB2 6) 2a3 - B3 — 3aB2 B) 2a3 - B3 +
3aB2

4. Jloxaxute ToxkaecTBo: a(a—2)—8=(a+2)(a—
4).

5. InuHa npsMoyronbHUKa Ha 12 cM Gonblie ero
mmpuHbL. Eciu juHy yBenmu4uTh Ha 3 CM, a IUPHHY
—Ha 2 cM, TO IJIOIAAb MPSIMOYTOJIbHUKA YBEITMUUTCS
Ha 80 cm2. Haiinute nivHy U IUPUHY
MPSIMOYTOJIHUKA.



KOHTPOJIbHA S PABOTA Ne7

BAPUAHT 1
1. [IpeoOpa3zyliTe B MHOTOUWIEH:
D@-3) 2) 2y +5)*

3) (da—b)(4a+b)4) (x2+ 1)(x2- 1)

2. Pa3noxxute Ha MHOKHUTENH:
1)c*-0,252) x> - 8x + 16

3. Haiinute 3HaueHue BeipakeHus: (x +4)2 — (x - 2)
(x+2)npu x=0,125
a)-21 06)12 ¢)21 m)-12

4. BBINOJIHUTE IEUCTBUL:
a) 2(3x — 2y)(3x +2y) 6)(a—5)*—(a+5)*
B) (a’ + b?)?

5. Pemute ypaBHeHue:
9y*-25=0

KOHTPOJIbHAA PABOTA Ne8
BAPUAHT 1

1. [IpeoOpa3zyliTe B MHOTOUWIEH:
a)(a—2)(a+2)—2a(5-a)

6) (y—97-3y(y+1)

B) 3(x — 4)* —3x*

2. Pa3noxute Ha MHOXUTEIH:
a) 25x —x°  0) 2x*—20x + 50

3. HaiinuTe 3naueHue BeIpaxenus a’ — 4bc, ecm a =
6,b=-11,c=-10
a)452 ©0)-202 B)-404 1)476

4. YrpocTuTe BhIpakeHue:
(c*=b)* —(c2 - 1)(c* + 1)+ 2bc2

5. JIOKa)XHUTE TOXKIECTBO:
(a+b)’—(a—b)’=4ab

KOHTPOJIbHAA PABOTA Ne7
BAPUAHT 2

1. I[IpeoOpa3zyiiTe B MHOTOUIEH:
D@+4)?’ 2)@y-c)
3)(2a-5)(2a+54)(x2+y)(x2-Yy)

2. Pa3noxxute Ha MHOKHUTEIU:
1) 0,36 -c22) a2+ 10a+ 25

3. Haiinute 3nauenue Beipakenns: (a - 2 b)> +4 b(a
—b)mpu x=0,12
a) 144 6)-0,144 ¢)0,0144 n) 0,24

4. BBITOTHUTE IEUCTBUS:
a) 3(1 +2xy)(1-2xy) ©6)(a+b)’—(a-b)
B) (X’ —y’)’

5. Pemute ypaBHEeHHE:
16y*—49=0

KOHTPOJIbHA S PABOTA Ne8
BAPUAHT 2

1. I[IpeoOpa3zyiiTe B MHOTOUWIEH:
a)4x(2x - 1) - (x-3)(x+3)

0) (x +3)(x — 11) + (x + 6)

B) 7(a +b) 2 — 14ab

2. Pa3noxxure Ha MHOXUTEIU:

a)y’-49y ©0)-3a’— 6ab - 3b

3. Haiigute 3Ha4eHue BEIpaxkenus a’ — 4bc, ecam a =
6,b=-11,c=-10
a)452 0)-202 B)-404 r)476

4. YrnpocTuTe BbIpaXeHue:
(@a-1)*@+DH+@+1)a-1)

5. JIoKa)xuTe TOKIECTBO:
(x -y’ + (x+y)*=2(x*+y2)



KOHTPOJIbHAA PABOTA 3A KYPC 7 KIIACCA
BAPUAHT 1

1. HaiinuTe 3HaueHHE BBIpaKEHUS:
1

— X +3y’mpux=-2ny=-1

4

5 2)-1 3)1 4)-5

2. Pemure cucreMy ypaBHEHHIA:
x+2y=11,

5x—3y=3
1)(4:3)2)(3:4)3)(-4;3)4) (-4;-3)

3. Pemute ypaBHEeHHE:
-0,4(1,5x—-2)=1-0,52x + 1)

1)-% )2 i 4)-1%

3

4 3
4. Ilemexon paccyuTa, 4To, IBUTAsICh C
OTIpe/IeTIEHHOI CKOPOCThI0, HAMEUEHHBIH ITyTh OH
npoiaer 3a 2,5 yaca. Ho oH men co ckopocTelo,
MPEBBILIAMOIIEH HAMEUEHHYIO Ha | KM/4, TOTOMY
npoiuen myTh 3a 2 yaca. Haiiaure qnuny nytu.

5. a) [loctpoiite rpaduk ¢pyHknmm y = 3 — 2x
0) [IpuHagnexuT nu rpaduky QyHKIuu Touka M (8;
-19)?

KOHTPOJIbHAA PABOTA 3A KYPC 7 KIIACCA
BAPUAHT 2

1. HaiinuTe 3HaueHHE BBIPAKEHUSL:
1

3 X +2y’mpux=-3uy=-2
S5 2)-1 3)11 4)-5

2. Pemnte cucrteMy ypaBHEHHIA:
x+3y=11,

4x -2y =2
1)(4;3)2)3;43)(-4;3)4 (2;3)

3. Pemute ypaBHEeHUE:
2(1,5x-2)=1-2402x+ 1)

3 3 1 1
D-—2)— 3= 4-1—

) 4 ) 4 ) 3 ) 3

4. BenocuneaucT NOKeH ObUT IPOEXaTh BECh IYTh C
OTIpe/IeTIeHHOM cKOpoCThIO 3a 2 yaca. Ho oH exai co
CKOPOCTBIO, TIPEBHIIIAIOIIECH HAMEUEHHYIO Ha 3 KM/4,
MO3TOMY Ha BeCh IMyTh 3aTpatwi 1% vaca. Haitnure
IUIMHY TYTH.

5. a) [loctpoiite rpaduk dyHKINMHN y = 2 — 3X
0) [punaiexut mu rpadpuxy GyHKIHHA Touka M (9;
-25)?





